

फेसबुक से दूर करें भौतिक और रसायन विज्ञान की उलझन

फरीदाबाद | कार्यालय संवाददाता

गणित, भौतिक और रसायन विज्ञान से जुड़े सूत्र और सवाल छात्रों के लिए किसी उलझन से कम नहीं होते। इसी उलझन को दूर करने के लिए फेसबुक पर कई तरह के ग्रुप बनाए गए हैं। इन ग्रुप पर आप किसी भी तरह का कोई भी सवाल पोस्ट कर दें। आपको मिन्हों में इसका जवाब मिल जाएगा।

कई ग्रुप तो ऐसे भी हैं जो विज्ञान से जुड़ी सभी तरह की जानकारी फेसबुक पर पोस्ट करते हैं। मंगलयान से जुड़ा कोई अपडेट हो या फिर मोबाइल चार्ज करने की नई-नई तकनीक। वीडियो और ग्राफिक्स के जरिए हर रोचक जानकारी इन ग्रुप में पोस्ट की जाती है,

जिससे ज्यादा से ज्यादा लोगों को इसका लाभ मिल सके।

लाखों में हैं एक ग्रुप के सदस्य : फेसबुक पर बनाए गए इन ग्रुप में लाखों की संख्या में सदस्य जुड़े हैं। टीचर, वैज्ञानिक और आईटी से जुड़े जानकार इस ग्रुप का हिस्सा हैं। जैसे ही इस ग्रुप में कोई सवाल पोस्ट किया जाता है ग्रुप के सदस्य जवाब देने लगते हैं। ग्रुप पर हर दिन 50 से 60 प्रश्न पूछे जाते हैं, जिसकी जानकारी कुछ ही मिन्हों में मिल जाती है।

पेज भी बढ़ाते हैं जानकारी : फेसबुक पर एक ओर जहां ग्रुप के जरिए छात्रों के सवालों के जवाब दिए जाते हैं, वहीं दूसरी ओर अगल-अलग पेज बनाकर विज्ञान की रोचक जानकारी भी दी जाती है। मंगलयान से जुड़ा कोई

जसर जानें हिन्दुस्तान युवा

सौजन्य:

मिस नहीं होगी कोई भी अपडेट

फिजिक्स, मैथ्स और कैमिस्ट्री के फेसबुक पेज की कोई पोस्ट मिस न हो, इसके लिए भी समाधान मौजूद है। एक शोध के अनुसार फेसबुक पेज की सिर्फ 16 फौसदी पोस्ट ही उससे जुड़े लोगों की न्यूजफीड में दिखाई देती है। लेकिन सेंटिंग में बदलाव कर इन फेसबुक पेजों की हर अपडेट का नोटिफिकेशन प्राप्त किया जा सकता है। इसके लिए किसी भी पेज में ऊपर दिए लाइक बटन पर क्लिक करें। थोड़ी देर इस पर क्लिक करने के बाद नीचे की तरफ 'गेट नोटिफिकेशन' का विकल्प दिखेगा। यहां क्लिक करते ही आपको पेज की हर अपडेट का नोटिफिकेशन मिलेगा।

कौन-कौन से हैं ग्रुप

- Adl Chemistry
- physics group
- CSIR NET / JRF CHEMICAL SCIENCES
- physics coaching classes
- physics (mathematical)
- physics discussion forum
- iit jam physics
- physics education group
- maths addicted
- maths mental

अपडेट हो या फिर नासा के मैसेंजर के खतम होने की कहानी। इस तरह की तमाम जानकारी पेज पर डाली जाती है। अगर आपको किसी तरह की कोई जानकारी चाहिए तो मैसेंजर के जरिए

देनी होती है। इसके कुछ समय बाद ही उस विषय से जुड़ी जानकारी पेज पर पोस्ट कर दी जाती है।

वीडियो और ग्राफिक्स से समझते हैं : फेसबुक ग्रुप पर सवालों को पढ़ने का तरीका जितना अगल है उसका जवाब देने का अंदाज भी उतना ही जुदा है। छात्र इन ग्रुप में ब्लैकबोर्ड पर, कागज में या फिर स्कूल में आने वाले पेपर की फोटो खींचकर उसे पोस्ट कर देते हैं।

शिक्षा के अधिनियम धारा-134 ए के तहत गरीब बच्चों के दाखिले के लिए कक्षा एक से आठवीं तक ड्रा रद्द होने से आई दिक्कत

दाखिले का ड्रा रद्द, पैरेंट्स ने किया हंगामा

फरीदाबाद/ पलवल | कासं

शिक्षा के अधिनियम धारा-134 ए के तहत गरीब बच्चों के दाखिले का मामला एक बार फिर गर्मा गया है। तब शेड्यूल के मुताबिक 1 मई शुक्रवार को होने वाला पहला ड्रा शिक्षा विभाग की ओर से सुबह रद्द कर दिया गया।

पहली से आठवीं कक्षा तक के आवेदकों के लिए ड्रा नहीं निकाला गया। हालांकि कक्षा नववीं, दसवीं और बारहवीं के विद्यार्थियों का ड्रा निकाल उन्हें स्कूलों का आवंटन कर दिया गया है। इस बात से गुस्साए अभिभावकों ने बल्लभगढ़ और फरीदाबाद के खंड शिक्षा अधिकारी के दफ्तरों में नाराजगी भी जताई।

गरीब बच्चों के दाखिलों को लेकर शुक्रवार को जमकर हंगामा हुआ। गौरतलब है कि निजी स्कूलों में ईडब्ल्यूएस और बीपीएल छात्रों को आरक्षण के तहत दाखिला देने के लिए



पलवल के खंड शिक्षा अधिकारी कार्यालय में शुक्रवार को निकाले गए ड्रा में अपने बच्चों के नाम खोजते अभिभावक। ●हिन्दुस्तान

शुक्रवार को ड्रा होना था। निजी स्कूलों में बच्चों को पढ़ाने का सपना देख रहे अभिभावक ड्रा के लिए सुबह बीईओ दफ्तर में जुटना शुरू हुए। लेकिन

अचानक विभाग की ओर से पहली से आठवी कक्षा तक के छात्रों का ड्रा रद्द होने की सूचना दे दी गई। इसके बाद सिर्फ नवीं, दसवीं और बारहवीं कक्षाओं के

अभिभावक एकता मंच ने जताया विरोध

● फीस बढ़ोतरी और धारा-134 के लिए लंबे समय से संघर्ष कर रहे हरियाणा अभिभावक एकता मंच ने भी शिक्षा विभाग के इस फैसले के खिलाफ विरोध जताया। अभिभावकों के साथ मिलकर टीसी दफ्तर में प्रदर्शन किया। वहीं डीसी को ज्ञापन सौंपकर जल्द से जल्द ड्रा कराने की मांग की है। मंच का साफ कहना है कि जल्द इस बाबत कुछ नहीं किया तो उग्र आंदोलन करेगे।

फरीदाबाद में नौ और पलवल में निकले 35 ड्रा

● पहले ड्रा के तहत फरीदाबाद में मात्र नौ बच्चों का नाम ड्रा से निकाला गया है। जानकारी के मुताबिक नवीं से बारहवीं के लिए तकरीबन 65 बच्चों ने आवेदन किया था। इनमें से नौ सही पाए गए थे। उधर, पलवल में कुल 35 बच्चों का ड्रा निकला गया।

लिप ड्रा निकाला गया। गुस्साए अभिभावकों ने बीईओ दफ्तर में इस बाबत जमकर हंगामा किया। इसके बाद अभिभावक डीसी दफ्तर पहुंचे और यहां भी शिक्षा विभाग के अधिकारियों और प्रशासन के खिलाफ नारेबाजी की।

युवाओं की भूमिका को जाना

फरीदाबाद। लिंग्याज यूनिवर्सिटी में स्नातक के छात्रों के लिए शुक्रवार को 'भूमंडलीकरण की दिशा में युवाओं का योगदान' विषय पर कार्यशाला का आयोजन किया गया। इसका उद्घाटन यूनिवर्सिटी के कुलपति डॉ. जेपी गुप्ता ने किया। यूनिवर्सिटी के मुख्य संयोजक और उपकुलपति डॉ. जीवी रामाराजू ने विषय पर विचार रखे।

युवाओं को जागरूक करने के लिए इस तरह की कार्यशाला हर साल आयोजित किए जाएंगे। डीआईटीवाए की संचालक अल्पना डे ने छात्रों को विषय के बारे में बताते हुए नए अनुसंधानों के बारे में जानकारी दी। साथ ही छात्रों को दुनियाभर में भूमंडलीकरण के प्रभाव और इससे आए बदलावों के बारे में बताया।

कैम्पस

स्कूल में बच्चों ने जाने अंतरिक्ष के रहस्य

फरीदाबाद। सेक्टर 15 स्थित विद्या मंदिर पब्लिक स्कूल में शुक्रवार को स्पेस डे मनाया गया। इस मौके पर बच्चों के लिए स्पेस क्विज, साइंस सेमीनार जैसे कार्यक्रम हुए। अंतरिक्ष एक खोज नामक एक प्रदर्शनी भी मौके पर लगाई गई। इसमें बच्चों ने अंतरिक्ष के बारे में महत्वपूर्ण जानकारी हासिल की। 'दैनिक जीवन में उपग्रह संचार व्यवस्था पर हुए सेमीनार में शिक्षाविद डॉ. अनुराग और डॉ.शिखा त्यागी ने छात्रों को मानव के अंतरिक्ष में बढ़ते कदम के बारे में बताया। स्कूल प्रिंसिपल आनंद गुप्ता ने बच्चों को अंतरिक्ष के रहस्यों पर कई महत्वपूर्ण जानकारियां दीं।



फरीदाबाद सेक्टर 15ए स्थित विद्या मंदिर पब्लिक स्कूल में शुक्रवार को अंतरिक्ष दिवस पर छात्रों को जानकारी देती शिक्षिका। ●हिन्दुस्तान

डीएड छात्रों का विद्यालय अनुभव कार्यक्रम

फरीदाबाद। हरियाणा विद्यालय शिक्षा बोर्ड भिवानी की ओर से डीएड कोर्स के लिए होने वाला विद्यालय अनुभव कार्यक्रम (एसडीपी) स्थापित कर दिया गया है। इस बारे में बोर्ड जल्द ही नया शेड्यूल जारी करेगा। गौरतलब है कि सत्र 2014-17 के द्वितीय सेमेस्टर के लिए पूर्व निर्धारित शेड्यूल के अनुसार छात्र अध्ययपकों का अनुभव कार्यक्रम 1 मई से 24 मई तक चलाना था।

एथलीट राज यादव को किया गया सम्मानित

गुडगांव। गोवा में खेली गई 36वीं मास्टर नेशनल एथलेटिक्स प्रतियोगिता में तीन पदक जीतकर शहर में वापस लौटने पर एथलेटिक्स प्रशिक्षक राज यादव का नेहरू स्टेडियम के खेल हॉस्टल में स्वागत किया गया। 50 आयु वर्ग में राज ने प्रतियोगिता में डिस्कस थ्रो में स्वर्ण पदक प्राप्त किया था। कड़ी मेहनत और जज्बे के साथ प्रतियोगिता में पदक हासिल किया है। अपनी जीत से वह उत्साहित हैं।

शहरों में स्मार्टफोन के युवाओं की पसंद: ज्योति राणा

फरीदाबाद। शहरों में स्मार्ट युवा आम फोन के मुकाबले स्मार्टफोन को पसंद करते हैं। वहीं फोन खरीदते समय एएलीकेशन पर खास ध्यान देते हैं। ये बातें डीएवी शताब्दी कॉलेज में मार्केटिंग विभाग की अध्यक्ष ज्योति राणा की ओर से किए गए रिसर्च में सामने आई हैं। उन्होंने गुडगांव और फरीदाबाद में युवाओं पर किए गए रिसर्च में ये परिणाम निकाले हैं।

फरीदाबाद सिनेमा

गब्बर इन बूट: इनॉक्स क्राउन : 10,10.40,11.30, 1.15, 2.15, 3, 4, 5, 6.45,7.45,8.35,9.30,10.10
पीएम इनॉक्स ईएफ 3: 10.15, 11.15, 1, 2, 3.45, 4.45, 6.30, 9.15, 10.30 पीएम, एमएसएसए सिव्हररिटी: 10.30, 11.30, 1.2,3.30, 4.30, 6, 7, 8.30,9.30 पीएम, पीवीआर सिनेमा : 10,11,12,30,1.30, 3.20, 6.10, 7.20, 9,10.10 पीएम, एसआरएस सिनेमा: 9.50, 11, 12.25, 1.40, 4.20, 5.45, 7, 8.20,9.40,10.55 पीएम, एसआरएस एलिको: 10.15, 11.15,1.2,3.40,4.40,6.20,7.25, 9.10 पीएम, एसआरएस शुभम: 11.1,40,4.20,7.9,40 पीएम, एसआरएस फ़िस्टाड: 10.11,25, 12.50, 2.15, 3.40, 5.05,6.30, 7.55, 9.20,10.45 पीएम

सबकी बनेगी बंद : इनॉक्स क्राउन : 12.40 पीएम, अवंस 2 : (हिन्दी में) इनॉक्स क्राउन : 10.1,4.7,10 पीएम, इनॉक्स ईएफ 3: 10,1.4,7.30 पीएम, पीवीआर सिनेमा : 10, 4.20 पीएम, एसआरएस सिनेमा : 10.50,3.4,4.0 पीएम, एसआरएस एलिको : 10.45,1.35, 4.25, 7.15, 10.10 पीएम, एसआरएस फ़िस्टाड: 10.45, 1.30,4.15,7.9,45 पीएम
मारीटा विथ एक एक्टा (ए): एसआरएस एलिको : 3.10 पीएम

लोगों ने गुदराना स्कूल में जड़ा ताला

पलवल/होडल। शिक्षा विभाग की कार्यशैली से नाराज गांव गुदराना के राजकीय हाई स्कूल में पढ़ने वाले छात्रों के अभिभावकों ने शुक्रवार को मुख्य गेट पर ताला जड़ दिया।

अभिभावकों ने यहां शिक्षा विभाग के अधिकारियों के खिलाफ जमकर नारेबाजी भी की। स्कूल पर ताला जड़ा होने की सूचना मिलते ही होडल बीईओ शुरार सिंह मौके पर पहुंच गए। अभिभावकों ने नाराजगी जताते हुए बीईओ से कहा कि इस स्कूल की दसवीं तक मान्यता है, जबकि छठी से दसवीं तक चार सौ से अधिक छात्र पढ़ते हैं। इसलिए स्कूल की मान्यता 12वीं तक की जाए।

वाईफाई जोन से जल्द लैस होंगे शहर के कॉलेज

फरीदाबाद | कार्यालय संवाददाता

बीएसएनएल की ओर से जुलाई के अंत तक शहर के दस से अधिक कॉलेजों को मुफ्त वाईफाई के लिए चुना गया है। भारतीय दूरसंचार निगम लिमिटेड (बीएसएनएल) की ओर से मुफ्त वाईफाई नेटवर्क से युवाओं की बल्ले बल्ले होगी। इसे जुलाई के अंत तक शुरू करने का निर्णय लिया गया है। इसके लिए शहर के करीब दस से अधिक कॉलेजों को मुफ्त वाईफाई के लिए चुना गया है। इसकी रूपरेखा तैयार कर मुख्यालय को भेज दी गई है। इसमें मोबाइल उपभोक्ता आधे घंटे तक मुफ्त प्रयोग कर सकते हैं। समय पूरा होने के बाद उन्हें बिल का भुगतान करना होगा।

हाईटेक व्यवस्था

● मोबाइल उपभोक्ता आधे घंटे तक मुफ्त प्रयोग कर सकते हैं

● प्रथम चरण में करीब 150 जगहों की पहचान की गई है

मुफ्त वाईफाई योजना को कई चरणों में पूरा करने का निर्णय लिया गया है। जुलाई के अंत तक करीब 400 जगहों की पहचान कर विभाग के उच्चाधिकारियों को भेजी है। प्रथम चरण में करीब 150 जगहों की पहचान की गई है। इनमें से करीब 13 शिक्षण संस्थान हैं। इसके अलावा अस्पताल, मेट्रो स्टेशन, मॉल और कई बहुमंजिला अपार्टमेंट का

मुफ्त वाईफाई के लिए शहर के कई जगहों की पहचान की गई है। मोबाइल उपभोक्ता को कुछ समय बाद भुगतान करना होगा। फैसर खान, बीएसएनएल के महाप्रबंधक

भी चयन किया गया है। इसके अलावा शहर के बीचों बीच बसे कुछ गांव को भी चुना गया है। दूसरे चरण में सूरजकुंड और अन्य क्षेत्र के कॉलेजों को जोड़ा जा सकता है। सूत्रों का कहना है कि मंत्रालय से भी डुभाड़ वाले जगहों की पहचान कर डाटा मांगा गया था। जिससे उपभोक्ताओं को इसका लाभ मिल सके। निगम के एक वरिष्ठ अधिकारी का कहना है कि इस दौरान कुछ जगहों पर

शिक्षा विभाग करेगा कार्रवाई

पलवल/होडल। उपमंडल में सरकार की गैर मान्यता चल रहे निजी स्कूलों पर शिक्षा विभाग ने अब शिकंजा कसना शुरू कर दिया है। ऐसे स्कूल संचालकों के खिलाफ शिक्षा विभाग ने अब छापेमारी कार्रवाई शुरू कर कानूनी कार्रवाई करने की चेतावनी जारी की है। खंड शिक्षा अधिकारी ने शुक्रवार को खंड के सभी निजी स्कूल संचालकों की बैठक बुलाई। जिसमें उन्होंने सभी निजी स्कूल संचालकों को स्पष्ट निर्देश दिए कि जिन स्कूल संचालकों के पास जितनी कक्षा लगाने की मान्यता है, उतनी ही कक्षाएं लगाएं। होडल में निजी स्कूलों की संख्या 118 है, जबकि इससे दोगुनी संख्या में गैर मान्यता के निजी स्कूल हैं।

ऑनलाइन भी दे सकेंगे छात्र एचटेक की परीक्षा

फरीदाबाद | शालिनी धरमाना

हरियाणा शासक पात्रता परीक्षा (एचटेक) में शामिल होने वाले परीक्षार्थी इस बार ऑनलाइन टेस्ट भी दे सकेंगे। हरियाणा बोर्ड ने एचटेक के प्रारूप में बड़ा बदलाव करते हुए ये फैसला लिया है। नई योजना के मुताबिक छात्रों को पहली बार परीक्षा में शामिल होने के लिए ऑफलाइन के साथ ही ऑनलाइन विकल्प भी मिलेगा। परीक्षार्थियों की सहूलियत के लिए नई व्यवस्था को लागू किया गया है। इसके लिए विभाग ने बकायदा तैयारी भी शुरू कर दी है। कंप्यूटर आधारित टेस्ट के लिए टेडर निकालकर आवेदन मांगे गए हैं। जल्द ही औपचारिकताएं पूरी कर परीक्षा के लिए आवेदन की तिथि घोषित कर दी जाएगी।

लिया फैसला



- हरियाणा बोर्ड ने परीक्षार्थियों की सहूलियत में किया बड़ा बदलाव
- पहली बार ऑनलाइन परीक्षा की तैयारी शुरू
- जल्द जारी होगा आवेदन का शेड्यूल

चार लाख परीक्षार्थी देगे परीक्षा

● एक अनुमान के मुताबिक एचटेक में हर साल तकरीबन चार लाख परीक्षार्थी शामिल होते हैं। ऐसे में ऑनलाइन परीक्षा होने से परिणाम जारी करने में आसानी होगी। परीक्षा के बारे में बोर्ड ने सूचना जारी नहीं की है। जरूरी औपचारिकताएं पूरी होने के बाद जल्द ही परीक्षा का शेड्यूल जारी कर दिया जाएगा। इसके लिए विभागीय स्तर पर कार्रवाई की जा रही है।

परीक्षार्थियों की सहूलियत के लिए बोर्ड ने इस बार ऑनलाइन परीक्षा का भी विकल्प रखा है। परीक्षा के लिए आवेदन के समय परीक्षार्थी ऑफलाइन या ऑनलाइन में से कोई भी विकल्प चुन सकेंगे। कंप्यूटर आधारित परीक्षा के लिए फिलहाल तैयारी जारी है। जल्द ही शेड्यूल की घोषणा होने की उम्मीद है। सोमदत्त शर्मा, अडिस्ट्रेट सेक्रेटरी, स्पेशल एग्जामिनेशन सेल, हरियाणा विद्यालयशिक्षाबोर्ड

ऑनलाइन परीक्षा में बैठ सकेंगे। विभाग इसके लिए पूरी तैयारी करने में जुटा हुआ है।

विवज में मनीष और चंदन ने किया कमाल

फरीदाबाद | कार्यालय संवाददाता

ओल्ड फरीदाबाद स्थित राजकीय बाल वरिष्ठ माध्यमिक में एनएसएस और जूनियर रेडक्रॉस की ओर से विश्व पुस्तक दिवस पर प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता हुई। रविन्द्र मनचन्द ने छात्रों को बताया कि पुस्तकें ज्ञान का भंडार है।

वहीं स्कूल प्रिंसिपल संदेश सोलंकी ने बच्चों को बेहतरीन लेखकों की जानकारी दी। प्रतियोगिता में बच्चों ने छह टीमां का भाग लिया। उसमें सामान्य ज्ञान, विज्ञान, इतिहास, तार्किक क्षमता तथा राष्ट्रीय व अंतर्राष्ट्रीय दिवसों के बारे में प्रश्न पूछे गए। बारहवीं कक्षा के मनीष चंदन व चन्दन की टीम ने पहला स्थान पाया। साहिल व विवेक की टीम दूसरे और प्रवीण और शिव की टीम तीसरे

दिखाई प्रतिभा

- जूनियर रेडक्रॉस की ओर से हुई थी प्रतियोगिता
- इस मौके पर बच्चों की छह टीमां ने लिया हिस्सा

स्थान पर रही। इस मौके पर सभी टीमां के सदस्य उत्साह और जोश से लबरेज दिखे। बच्चों का कहना था कि इस प्रकार के आयोजनों से उन्हें जीवन में आगे बढ़ने की प्रेरणा मिलती है। यही वजह है कि वे आने वाले भविष्य में ऐसे कार्यक्रमों में हिस्सा लेकर आगे बढ़ना चाहते हैं। ऐसे कार्यक्रमों में हिस्सा लेकर छात्रों को आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया जाता है।

दुनियाभर के स्कूलों में छात्रों को ग्लोबल सिटीजन बनाने और उन्हें वैश्विक स्तर पर जानकारी देने के लिए आईएसए अर्बोर्ड की शुरुआत हुई

ब्रिटिश काउंसिल की ओर से आयशर को इंटरनेशनल स्कूल अर्बोर्ड

फरीदाबाद | कार्यालय संवाददाता

ब्रिटिश काउंसिल की ओर से शहर के सेक्टर-46 स्थित आयशर पब्लिक स्कूल को अंतर्राष्ट्रीय स्कूल अर्बोर्ड मिला है। शैक्षणिक सत्र-2014-15 के लिए हुई प्रतियोगिता में भारत के नॉर्थ जोन से फरीदाबाद का आयशर स्कूल विजेता रहा है।

स्कूल के मुताबिक आयशर ये अर्बोर्ड जीतने वाला फरीदाबाद का पहला स्कूल है। साल भर तक स्कूल के शिक्षकों और छात्रों ने सात प्रोजेक्ट में बेहतरीन काम कर डिए अर्बोर्ड पर कब्जा जमाया है। सभी प्रोजेक्ट के लिए स्कूल को सौ फीसदी नंबर मिले।



फरीदाबाद सेक्टर-46 स्थित आयशर स्कूल को इंटरनेशनल अर्बोर्ड मिलने के बाद छात्रों के साथ प्रेसवार्ता करते शिक्षक। ●हिन्दुस्तान

जुलाई में होने वाले कार्यक्रम में स्कूल को ये अर्बोर्ड दिया जाएगा। ये सारी जानकारी स्कूल प्रबंधन की टीम में शनिवार को एनआईटी स्थित गोल्फ क्लब में दी।

शुरुआत हुई। भारत में 2003 में शुरू हुए इस प्रोग्राम के तहत सैकड़ों स्कूल शामिल हैं। चारों जोन से कई स्कूलों ने भाग लिया था। नॉर्थ जोन से फरीदाबाद के आयशर स्कूल के सिर विजेता का ताज सजा है। स्कूल ने सभी प्रोजेक्ट में सौ फीसदी अंक पाकर ये खिताब जीता है। अब स्कूल एक्सचेंज प्रोग्राम शुरू करेगा। प्रतियोगिता की मेंटर और मार्गदर्शक रिजो कोहली रहीं। अपर्णा शर्मा को ऑर्डिनेटर और नीति खन्ना चेरमपर्सन रहीं। टीम में डॉ. केके शर्मा, गगनदीप कौर, सहेली गोस्वामी, जया पल्लव, ईरा दुबे, प्रीति भटनागर, अरविंद सिंह शामिल रहे।

सात प्रोजेक्ट पर वैश्विक स्तर पर जुटाई जानकारी : आईएसए को ऑर्डिनेटर अपर्णा शर्मा ने बताया कि स्कूल ने सात प्रोजेक्ट पर काम किया था। केजी से लेकर बारहवीं तक के बच्चों ने इसके तहत सार्क देशों की जानकारी ली। एनडीआरएफ टीमों से आपदा प्रबंधन की ट्रेनिंग ली। लुप्त होती पशु-पक्षियों की प्रजातियों पर फिल्म बनाई, कई देशों की वैश्विक स्तर पर जोड़कर ज्ञान के साथ संस्कृति और सभ्यता का आदान-प्रदान करने की कोशिश की। **ये रहे सात प्रोजेक्ट:** गेम्स (पास्टाइम फॉर किड्स), फूड एक्सचेंज, अलर्ट, एंड एक्शन ओपस्ट डिजास्टर, ड लास्ट ऑफ मिस्ट्री ऑफ स्पेस, सार्क- कंट्रैब्यूशन एंज इट्स रोल मुख्य रूप से थे।

प्रोजेक्ट को बच्चों ने ऑनलाइन दूसरे देशों के साथ भी साझा किया। इनमें श्रीलंका, पाकिस्तान, फिलिस्तान, भूटान, अफगानिस्तान आदि प्रमुख हैं। बच्चों के कई प्रोजेक्ट दूसरे देशों के स्कूलों में दिखाए गए। बच्चों को वैश्विक स्तर पर जोड़कर ज्ञान के साथ संस्कृति और सभ्यता का आदान-प्रदान करने की कोशिश की। **ये रहे सात प्रोजेक्ट:** गेम्स (पास्टाइम फॉर किड्स), फूड एक्सचेंज, अलर्ट, एंड एक्शन ओपस्ट डिजास्टर, ड लास्ट ऑफ मिस्ट्री ऑफ स्पेस, सार्क- कंट्रैब्यूशन एंज इट्स रोल मुख्य रूप से थे।